

平安 举措

PING AN JU CUO

平安 点滴

新

鹿城法院去年证人出庭率近九成

通讯员 鹿轩

本报讯 证人出庭制度是推进落实直接言词原则、全面贯彻证据裁判机制的重点工作,更是推进以审判为中心的诉讼制度改革、实现庭审实质化的难点项目。2014年以来,温州鹿城法院围绕司法改革中关于“严格落实证人、鉴定人出庭制度”的目标要求,切实推进证人出庭作证工作,充分发挥庭审在刑事审判中的关键性、决定性作用。

据了解,鹿城法院于2014年在温州全市范围内率先制定专家证人出庭制度,联合温州市医学会共同出台《关于专家证人出庭制度的操作规程》,并建立医学专家证书库,在故意伤害等多类案件中加以适用,弥补了法医鉴定的不足。

2015年,鹿城法院重点推进证人、侦查人员、鉴定人及专家证人的出庭工作,全年这几类证人出庭案件7件,实际出庭16人。其中,一起涉嫌侵犯商业秘密案就通知了12人出庭作证,涵盖各种证人类型,该次庭审也成为鹿城法院推进刑事审判“庭审

实质化”工作样板。

2016年,鹿城法院全年通知各类证人出庭案件共计48件77人,实际出庭案件44件67人,包括人民警察18人、鉴定人9人、普通证人32人、被害人8人,证人到庭率87.01%,证人出庭数始终在全市基层法院中名列前茅。

不仅如此,鹿城法院为了进一步推进证人出庭作证工作,通过组织业务部门学习讨论,重新审视证人出庭难问题,还借由庭前会议集中审查控辩双方关于申请证人出庭的请求及答辩,庭前就确定证人出庭有关事项,并积极争取控辩双方对证人出庭的支持配合。此外,法院实现了将需要特殊保护的证人安排在作证室与庭审同步作证,并采取技术手段对证人外貌、声音予以保密。

对于实践中存在的如何强制证人出庭、证人不履行出庭义务惩戒难等问题,鹿城法院将继续大力推进证人出庭工作,争取证人出庭的数量和质量均有进一步提升,并着手建议上级法院联合公安、检察院等部门,研讨证人强制出庭机制适用问题并出台相应的规范文件。

杭州福彩年销量超26亿 蝉联全省第一

通讯员 马进航

本报讯 全年销售各类福利彩票26.31亿元,同比增幅5.6%,筹集公益金7.49亿元,同比增幅8.2%,超额完成浙江省民政厅下达的总销量25.7亿元的年度目标考核任务……近日,杭州市福彩中心发布了2016年的工作“成绩单”。

2016年,杭州福彩销售平稳有序,年销量同比2015年增加1.4亿元,在总销量再创历史新高、继续领跑全省彩票市场的同时,同比增量也从去年的全省第三跃居全省第一;各票种均衡发展,均实现正增长。其中:电脑票销售17.5亿元,增加0.98亿元,增幅5.9%;中福在线销售7.33亿元,同比增幅5.8%;刮刮乐销售1.477亿元,同比增幅1.1%,是全省即开票市场仅有的三个实现增长的地市之一。

2016年,杭州福彩把发布社会责任报告放到更加突出的位置,将其作为持续深化“阳光福彩”的重要举措。2016年5月20日,市民政局发布了《2015年杭州福利彩票社会责任报告》,详尽披露全市福彩销量、公益金筹集、公益金使用、大奖中出情况等社会关注的热点、焦点,使社会责任报告的内容进一步精细化、接地气、有温度,让社会更加全面地认识彩票,以此促进福彩销量提升,并形成良性循环。

2016年,杭州福彩积极开展以“福彩暖万家”为主题的大型系列公益活动,树立福彩公益品牌形象。全年共投入福彩公益金195万元,资助了1430名生活困难的大学新生、高中生、少年儿童、老年人、环卫工人及残疾人,向社会传递来自福彩的温情与暖意。

守护学子回家路



通讯员 金敏 朱利辉

为保障中小学生上学、放学的交通安全,即日起至寒假前,遂昌交警大队在辖区内各学校门前增派警力,对接送学生车辆进行逐车排查,进一步加强校车及接送学生车辆的安全管理工作。

查找漏洞 补齐短板

通讯员 叶菊琪

本报讯 日前,随着长兴县画溪街道三星斗线路搬迁工程的完成,国网浙江长兴县供电公司全年28项10千伏配网建设工程全部安全顺利投运。

为确保年度生产任务圆满收官,去年10月底,长兴供电公司决定开展为期60天的“管理无漏洞、基层严执行、现场无违章”专题活动,查找补齐管理漏洞、短板。去年12月初,公司发布了《关于开展安全工作“再检查、保平安”专项行动通知》,要求年底加大对配网建设施工风险管控等方面的安全稽查力度。活动开展以来,累计检查55个作业现场、38个生产单位及班组,发现问题13项,均已落实整改。

平安 人物

PING AN REN WU

孙婷婷:秉持“工匠精神”办好每一案

本报记者 许梅 通讯员 史隽

一个个案件、一叠叠卷宗,伴随着台州市检察院公诉二处副处长孙婷婷见证了时光飞逝。近800个案子,无一判无罪或撤回起诉,追诉漏犯、漏罪11人,支持抗诉14件,10件被顺利改判,其中5件职务犯罪案件全部被改判或发回重审。台州市十佳公诉人、省控辩对抗赛“优秀辩手”、省优秀公诉人才、省十佳公诉人……孙婷婷用十三年飞扬的青春,写下了为民的情怀和正义的篇章。

诉讼监督的“行家”

从检13年,孙婷婷始终像当年办理第一个案件那样,认真细致地办好每一案。

2015年,在仙居县财政局原副局长郑某某受贿案中,仙居县检察院起诉指控其受贿16.8万元,但一审判决仅认定受贿

8000元的事实,16万元受贿事实不予认定,郑某某也仅被判处有期徒刑10个月。

案件一审判决后,孙婷婷对判决进行了同步审查,指导仙居县检察院提出抗诉。二审阶段,辩护人提出因行贿人在侦查阶段手臂受过伤,所以其证言应系非法取证所得,不足以被法庭采信。

真相是否如辩护人所言?孙婷婷决心弄个清楚。她观看近百小时的同步录音录像,亲自向行贿人核实,还就专业问题咨询法医。最终,她确认行贿人手臂的伤并非侦查部门非法取证所致,更不会影响其供述的自愿性。由此,行贿人证言的合法性得以确认。

随后,孙婷婷围绕一审判决对该事实不予认定的理由,核实在案证据,指导侦查部门补强了大量证据。二审开庭时,面对知名辩护人,孙婷婷以事实说话,以证据服人,郑某某最终被改判有期徒刑10年。该案后来被评为全国优秀抗诉案件、全省精品抗诉案件。

其实,这并不是她手抗诉获改判的第一个案件。2010年的临海徐某受贿抗诉案、2012年的椒江范某受贿抗诉案等,都终获改判,孙婷婷也因此被称为诉讼监督的“行家”。

“工匠精神”破大案

熟悉孙婷婷的人都知道,她不炒股、不理财,甚至日常生活中有些“小迷糊”。但一旦接手案子,她却能纯熟运用各类证券、票据等金融专业知识,俨然一个办理各类金融犯罪、经济案件的专家。

2013年,孙婷婷接办了浙江某生物工程有限公司非法集资



案。该案涉案金额10亿多元,被害人达300余人,由于公司账目混乱,个人与公司账目混同,连审计部门都无法审计。

那段时间,五六十卷案卷材料“霸占”了孙婷婷的办公桌。在一个多月夜以继日的连轴转之后,她硬是凭借“工匠精神”,从海量证据中梳理出头绪,用30多万字的审查报告、数十张表格理清了集资款项用途,也查清被告人主观上无非法占有的目的,该案系非法吸收公众存款犯罪而非集资诈骗罪。

为更好地保障被集资人的权益,孙婷婷还和法院一起沟通尝试“刑民并行”,在公开竞选管理机构、合并处置等方面探索创新。最终,当该案刑事判决结果落锤时,不仅被告人服判,300多名债权人也无一对判决不满。

